

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, kripto varlıklara ilişkin yasal düzenlemede son aşamaya geldiklerini belirterek, "Kripto varlık düzenlemesiyle temel hedefimiz bu alanı daha güvenli hale getirmek ve ortaya çıkabilecek riskleri bertaraf etmek" dedi.

Türkiye'de sanayi üretimi Kasım ayında bir önceki aya göre yüzde 1,4 azalırken, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 0,2 arttı.

TÜİK verilerine göre, Kasım ayında işsizlik oranı 0,4 puan artarak yüzde 9 seviyesinde gerçekleşti. Cumhurbaşkanı Erdoğan: Hem ülkemizi büyütmenin hem de devletimizin güvenliğini sağlamanın gayretindeyiz.

Erdoğan: Belirsizliğin arttığı bu dönemde ülkemiz ekonomik, askeri, diplomatik ve istihbari alandaki başarılarıyla adından söz ettirmektedir.

31 Mart'taki yerel seçime hazırlık çalışmaları kapsamında 7 Ocak'ta 11'i büyükşehir olmak üzere 26 ilin belediye başkan adayını açıklayan AK Parti, 17'si büyükşehir olmak üzere 48 adayını ise 15 Ocak Pazartesi günü duyuracak.

Erdoğan: "(31 Mart) Bu seçimleri de suhuletle tam bir demokratik olgunluk içerisinde neticelendireceğimize inanıyorum"

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye'nin 7 Ocak'ta rüzgarda yüzde 28 ile kayıtlara geçen en yüksek elektrik üretim oranına ulaştığını ifade etti.

ABD Menkul Kıymetler ve Borsa Komisyonu (SEC), spot Bitcoin Borsa Yatırım Fonu (ETF) başvurularını onayladı.

ABD

New York Fed Başkanı John Williams enflasyonun gevşediğini ancak politikanın hâlâ sıkı olması gerektiğini söyledi.

ABD'de toptan eşya stokları, geçen yıl Kasım'da yüzde 0,2 ile beklentilere paralel azalış gösterdi.

Avrupa

ECB Yönetim Kurulu üyesi Isabel Schnabel, borçlanma maliyetlerinin düşürülmesinin bu aşamada erken olduğunu savundu.

Dünya

OECD, Japonya Merkez Bankası'nı faiz oranlarını kademeli olarak artırmaya çağırdı.

PARİTELER

➤ USD/TL

Türkiye'de takvim ve mevsim etkisinden arındırılmış sanayi üretim endeksi kasım ayında yüzde 1,4 oranında daralma kaydetti. Böylece zayıf görünüm ve daralma beşinci aya taşındı. Diğer taraftan işsizlik oranı kasımda yüzde 8,6'dan yüzde 9,0'a yükseliş kaydetti. ABD tarafında toptan stoklar kasımda yüzde 0,2 ile beklentilere yakın daralma kaydetti. Açıklanan verilerin fiyatlamalara etkisi olmazken, kurda kademeli ve de sınırlı yükseliş eğiliminin izlendiği bir günü geride bıraktık. Bugünün veri takvimine baktığımızda ABD'de kritik tüketici enflasyonu verileri açıklanacak olup, veri sonrası dolar endeksinde oynaklık artabilir. Kur tarafına etkisi ise sınırlı kalabileceğini değerlendiriyoruz.

Teknik Analiz: Dolar/TL yine bir gün önce kapattığı seviyelerin üzerinde açılış yaparak 30 seviyelerinde güne başladı ve şuan 30,004 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ABD bölgesinde veri bakımından oldukça yoğun bir gün. Kurdaki yukarı yönlü hareketler devam ediyor ve destek seviyesi 29,75 direnç seviyesi olarak ise 30,10 seviyelerini takip ediyoruz.

Destekler: 30/29,75

Dirençler: 30,10/30,20



➤ EUR/TL

ABD TÜFE verisi öncesi parite yön bulma çabasında. TÜFE verisi öncesi değerlendirmelerde bulunan New York Fed Başkanı John Williams, bir süre daha kısıtlayıcı politika duruşunu sürdürülmesi gerekebileceği belirtti. ECB tarafında ise ECB Yönetim Kurulu üyesi Isabel Schnabel, faiz indirimini konuşmak için erken olduğunu belirtirken ECB Yönetim Konseyi üyesi ve İspanya MB Başkanı Pablo Hernandez de Cos ise ek olarak aşırı sıkılaşıma konusunda da dikkatli olunması gerektiğini dile getirdi. TÜFE verisi paritenin seyri konusunda önemli olacak, piyasalar TÜFE verisinin aylık bazda %0,2, yıllık bazda ise %3,2 gelmesini bekliyor. Beklentilerin üzerinde gelebilecek ABD TÜFE verisi paritedeki aşağı yönlü baskıyı artırabilir.

Teknik Analiz: EUR/TL bugün 32,95 seviyelerinde hareketlerini sürdürüyor. Piyasalar gün içindeki verileri takip edecek. Alımların hızlandığı paritede 33 seviyesi direnç olarak izlenebilir. Olası aşağı yönlü hareketlerde ise 32,70 destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler: 32,95/32,70

Dirençler:33/33,20



➤ **GBP/TL**

İngiliz Sterlini (GBP), iyileşen piyasa duyarlılığından ve İngiltere Merkez Bankası (BoE) politika yapımcılarının faiz indirimlerine işaret eden yorumlarının yokluğundan faydalanarak yukarı yönlü hareketini genişletti. Yatırımcıların TSİ 15:30'da yayınlanacak olan Amerika Birleşik Devletleri Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerine ilişkin belirsizliği göz ardı etmesiyle GBP/USD haftalık bazda yeni bir zirve yaptı. Yatırımcıların Mart ayından itibaren Federal Rezerv'in (Fed) faiz indirimlerine yönelik derinleşen güveni, piyasadaki neşeli havayı koruyor. İngiliz Sterlini'ndeki diğer hareketler, Cuma günü açıklanacak olan Birleşik Krallık fabrika verileri tarafından yönlendirilecek. Geçtiğimiz ay İngiltere Maliye Bakanı Jeremy Hunt, ekonominin üçüncü çeyrek için revize edilen Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH) rakamlarının işaret ettiği kadar kötü olmadığı yorumunda bulundu. Ekonomik verilerin iyimser kalması bekleniyor ancak BoE'nin 2023'ün son çeyreğinde durgun bir performans öngörmesi nedeniyle teknik resesyon riskleri hala yüksek.

Teknik Analiz:GBP/TL kendi içinde düşüşler yaşasada günden güne yukarı yönlü ivme kazanıyor. Kur bugün 38,29 seviyelerinden hareket ediyor. Bugün İngiltere bölgesinde veri yok bu sebeple pariteyi etkileyecek olan veriler takip edilecek. Kurda olası yukarı hareketlerde 38,40 olası aşağı yönlü hareketlerde ise 37,70 seviyelerini takip ediyoruz.

Destekler:38,35/37,90

Dirençler: 38,40



ALTIN

Ons altın TÜFE öncesinde temkinli bir duruş sergiliyor. Uzun zamandır 2035 dolar seviyesinde işlem gören ons altında bugün bugün açıklanacak olan ABD TÜFE verisi yeni bir yön çizebilir. Çekirdek TÜFE'de hem yıllık hem manşet tarafında geri çekilme beklenirken, manşet TÜFE'de hem yıllık hem aylık tarafta yükseliş bekleniyor. Beklenti üstü gelebilecek veriler ons altında satış baskısı yaratabilir.

Teknik Analiz:Ons altında 2030 seviyesinden alımlar hızlandığı takdirde 2040 seviyesi yakın direnç seviyesi olarak takip edilebilir. 2040 seviyesinden yukarı yönlü ivme 2070 seviyesi olan zirveye doğru alımları hızlandırabilir. Buna karşın olası satış baskısında 2020 ve 2010 seviyeleri destek seviyesi olarak izlenebilir.

Destekler:2030/2010

Dirençler:2040/2070/2090



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları gün içerisinde yükseliş gösterdi. Brent Petrol güne 77,41 seviyesinden başlarken, Ham Petrol güne 71,27 seviyesinden başladı. Dün ABD Ham Petrol Stoklarındaki haftalık değişim verisi açıklandı. 5 Ocak haftasında 1,338 Milyon Varil artış gösteren ABD Ham Petrol Stokları beklentilerin üzerinde bir artış yaşadı. Veri sonrasında petrol fiyatlarında geri çekilme gözükte. Bugün kritik ABD TÜFE Verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak. Aralık ayına dair verinin yıllık bazda %3,2 olması bekleniyor. Veri TSİ 15:30'da açıklanacak.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 296,960 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	EUR	Avrupa Merkez Bankası (ECB) Aylık Rapor		
15:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ara)	0,3%	0,3%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ara)	0,2%	0,1%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ara)	3,2%	3,1%
16:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	210K	202K

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

TEL: 2280333 (Dahili-205)